

自治区招生考试院发出倡议——

即日起 请全社会开启“静音模式”

广西2025年普通高考将于6月7日至9日举行。在此期间，数十万考生将奔赴考场，书写人生的重要答卷。为给广大考生营造文明舒适、安静温馨的考试环境，自治区招生考试院发出倡议，从即日起，以文明之举为学子护航。

静音降噪 守护考场宁静

从即日起至高考结束，请全社会共同开启“静音模式”。施工单位请提前科学安排施工，合理调整工期，在市区居民集中区域易产生环境噪声污染的建筑施工工地，休息时间中午（12时至14时30分）、夜间（22时至次日6时）禁止一切可能产生环境噪声污染的施工作业。在高考期间，距考场场界500米范围内的工地，建议考试日全天暂停作业。

沿街商铺、超市、广场等场所请严格控制音响音量，避免使用高音喇叭促销；居民小区内请暂停装修施工，避免使用电钻、切割机等工具；广场舞爱好者们，请稍作休整暂停广场舞活动；家有宠物的市民请妥善照看，防止犬吠扰考；晚间尽量降低电视、音响音量，为考生提供安静休息环境。

绿色出行 畅通赶考之路

高考期间，考点周边道路预计将出现交通高峰。为避免拥堵，倡议市

民优先选择公共交通、骑行或步行出行，主动避开每日7时30分至9时、13时30分至15时的考试入场高峰时段。驾车出行时，如遇送考车辆或步行考生，请主动礼让；途经考点周边路段，请严格遵守交通规则，减速慢行，服从交警指挥，不随意鸣笛，文明出行，为考生开辟“绿色通道”。

理解配合 共担护航责任

根据教育部及自治区相关规定，考试期间，考场内将开启无线电信号屏蔽，可能会对考点周边区域的手机通信、网络信号带来一定的影响。请市民提前做好信息沟通，如有重要业务需办理，建议避开考试时段。请广大市民包容与理解，暂时的不便，是为了给考生们营造平安、公正的考试环境。

文明陪考 传递温暖力量

请家长们文明陪考，接送考生时服从交警指挥，做到“即停、即下、即走”，避免造成交通拥堵；不在考点周边聚集喧哗，不留下一片垃圾，用安静有序的环境为考生加油鼓劲。

如发现考生需要帮助（如忘带证件、身体不适等），请及时联系考点工作人员或拨打110求助。

据《南宁晚报》

柳州三江一路段突发塌陷 多辆小车坠下

当地回应：4辆小车受损 无人员伤亡



汽车坠下路肩。

6月3日，柳州市三江侗族自治县古宜镇一路段突然塌陷，多辆小车坠落至路肩下方的荒地。事发后，当地公安、应急等部门赶赴现场处置，及时疏散附近居民，未造成人员伤亡。

现场视频显示，在一个市场外侧道路的停车位上停放了约10辆汽车，下方的土层已经流失，有身着制服的执法人员在现场。突然，道路中间裂开塌陷，先后有几辆汽车坠下路肩。

一名居民称，事发三江县城苏城农贸市场附近，当天上午11时许，听到“轰隆”的一声巨响后，道路发生塌陷，停在路边的汽车先后坠下，“车都是空的，里面没人”。

3日上午，记者致电三江侗族自治县人民政府办，一名工作人员称，事发后，公安、自规、应急、综合行政执

法局等部门已第一时间赶到现场处置，无人员伤亡。

三江侗族自治县应急管理局工作人员表示，近段时间降雨较多，可能是雨水导致道路塌陷，目前还在调查原因。

古宜镇政府工作人员告诉记者，现场已拉起警戒线，道路临时封闭，出于安全考虑，已经让附近部分居民撤离。

当天下午，三江侗族自治县发布情况通报称，6月3日上午11时10分许，该县古宜镇三元路路段突发塌方险情。县委、县政府第一时间启动应急预案，迅速组织相关部门赶赴现场开展救援处置工作。经初步勘查核实，此次塌方导致4辆小汽车受损，无人员伤亡，目前善后处置工作正在有序进行中。

据《南国早报》

一男孩被海浪卷走 退役军人涉险营救

救人者坦言：虽有后怕 但不后悔



↑男孩向陈强鞠躬表示感谢。

→陈强带着男孩(画圈处)往岸边游。

6月1日下午5时30分许，在防城港万尾金滩上演了一场惊心动魄的生命营救：一名男孩不慎被海浪卷入海中，情况十分危急，退役军人陈强发现后，立即冲入海里施救。最终，陈强与男孩的父亲一起将男孩救上岸。

当天，陈强与朋友到海边游玩，到达沙滩后感觉风浪较大，便放弃了下水的念头。陈强坐在沙滩上四处观望，注意到有一个男孩在海浪里沉浮。“起初我以为他在游泳，后来发现不对劲，感觉是溺水了。”

由于男孩的家人背对着男孩，没有第一时间发现异样，陈强立刻将手机等随身物品交给朋友，一边高喊救人，一边冲向大海。男孩的父亲察觉后，也朝着孩子的方向游去。

“男孩所处的位置水深至我胸部，海浪打过来时足以没过头顶，还有一股吸力不断把人拽向深海。”陈强回忆道，由于自己缺乏海上救援经验，再加上穿的宽松T恤在水中阻力较大，一开始他只能靠蛮力用身体撞击海浪前进。后来他潜至水底

脱掉上衣，才得以加速游向男孩。

此时，男孩的父亲正在努力托举孩子，但体力逐渐透支，父子二人连声呼救。陈强迅速接过男孩，但却被求生心切的孩子紧紧勒住脖颈，难以呼吸。男孩的父亲缓过来后，在一旁大喊“不要勒他的脖子”，待男孩放松下来，陈强这才能抱着他游回岸边。

陈强告诉记者，当他的双脚踏上沙滩时，紧绷的神经才放松下来，整个人已累到虚脱，“男孩的母亲哭了，一家人都来道谢，交流后才发现，原来自己和他们是江西老乡”。

陈强说，他今年33岁，来自江西省吉安市永新县，是一名退役军人，退役后在南宁工作生活已有12年。事后，他把自己救人的视频发布在网上，网友们纷纷点赞。

回忆起当天的救援过程，陈强坦言会有些后怕，但不后悔那一刻的选择，“救下的是一个生命，挽救的是一个家庭”。

■延伸阅读

小心海滩上这些“隐形杀手”

●离岸流

研究表明，海边约90%的溺水事件因离岸流产生。离岸流是垂直于海岸线、向外海方向快速移动的强劲海流，长度从数十米到数百米不等，宽度10米至30米。遭遇离岸流时，保持冷静，不要尝试逆流而返，要朝着与海岸平行的方向横向游离。

据悉，每年农历五月后，受“龙舟水”和五月大潮等因素影响，北海银滩海域容易出现离岸流。

●西南浪

西南浪是北部湾地区由西南季风引发的季节性海浪现象，主要出现在每年5月下旬至9月，尤其在6~8月最为剧烈。它具有浪高、周期长、冲击力强等特点，对沿海活动构成显著安全风险。若遇上西南浪，保证安全注意下列要点：不下水、少坐船，若非要坐船，需随身携带晕船药。

●海蜇

海蜇主要生活在浅水区，游客被海蜇夺命的事故时有发生。被海蜇咬伤后的几分钟内，会出现如同触电一般的刺痛感。几小时后，会出现线状排列的有红斑的血疹。皮肤敏感者，甚至会出现水泡、红斑水肿等症状。

●海胆

被海胆刺伤后会感到灼热、剧痛，疼痛可持续数小时之久，有的伤口会出血，不久在伤口周围会出现水肿性红斑，偶有水泡，经1~2周逐渐消退。

●海蛇

海蛇常生活在浅水区、岛屿周围及离陆地不远的地区。被海蛇咬伤后，可能引起头痛、恶心、呕吐、腹痛，严重时甚至导致呼吸困难、瘫痪、失去意识，甚至死亡。

据《南国早报》